
           

ΕΡΩΤΗΣΗ
Θεσσαλονίκη, 21/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Τι  “μέλλει  γενέσθαι”  και  φέτος  με  τα  απόβλητα  των  ελαιοτριβείων  στη
Ρόδο;»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδα του Διαδικτύου, εκκρεμεί η πρόβλεψη της ασφαλούς
διάθεσης  των  υγρών  και  στερεών  αποβλήτων των  ελαιοτριβείων,  ενόψει  ελαιοκομικής
περιόδου.  Εδώ  και  τέσσερα  χρόνια,  το  πυρηνελαιουργείο  της  Ρόδου  δεν  λειτουργεί,
καθώς, οι αρμόδιοι φορείς χρονοτριβούν στην εξεύρεση μιας κατάλληλης λύσης για την
διάθεση και αξιοποίηση των αποβλήτων, με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να αισθάνονται πως
απαξιώνεται ο πρωτογενής τομέας της Ρόδου. Όπως μας αναφέρουν οι ελαιοπαραγωγοί,
σε περίπτωση καταγγελιών ρύπανσης του περιβάλλοντος και συγχρόνως της υγείας των
κατοίκων,  η  Διεύθυνση Ανάπτυξης της οικείας Περιφέρειας  θα προβεί  σε κλείσιμο των
ελαιοτριβείων. Αξίζει να σημειωθεί ότι για κάθε κιλό λαδιού, παράγονται, κατά μέσο όρο, 5
κιλά υγρών αποβλήτων μεγάλου οργανικού φορτίου,  ποσότητες εξαιρετικά μεγάλες,  αν
αναλογιστούμε  το  γεγονός ότι  η  παραγωγή ελαιόλαδου είναι  εποχιακή και  εντοπίζεται,
κυρίως, από το Νοέμβριο έως το Μάρτιο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να προβείτε, κατά το μερίδιο δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, σε εφαρμογή
της νομοθεσίας, τόσο για την ασφαλή διάθεση των υγρών αποβλήτων από την λειτουργία
του πυρηνελαιουργείου της Ρόδου, όσο και για την διάθεση και αξιοποίηση των στερεών
αποβλήτων  του  τελευταίου,  καθώς,  το  σημαντικότερο  πρόβλημα  σε  ό,τι  αφορά  στην
απομάκρυνση των αποβλήτων του εν λόγω  πυρηνελαιουργείου είναι το ιδιαίτερα υψηλό
οργανικό  φορτίο  τους,  το  οποίο  δεν  βιοαποικοδομείται  εύκολα,  ενώ από την  άλλη,  οι
υψηλές συγκεντρώσεις οξέων και πολυφαινολικών ενώσεων, εκεί όπου εναποτίθενται τα
σχετικά  απόβλητα,  οδηγούν στην εμφάνιση φυτοτοξικών φαινόμενων,  διαμορφώνοντας
ανεπιθύμητες φυσικοχημικές και  βιολογικές συνθήκες στα σημεία  εναπόθεσης,  πράγμα
που υποβαθμίζει το φυσικό περιβάλλον γύρω από τα τελευταία;
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2. Σε  περίπτωση  καταγγελιών  για  ρύπανση  του  περιβάλλοντος  από  απόβλητα  των
ελαιοτριβείων,  προτίθεσθε  να  προστατέψετε  τους  ελαιοπαραγωγούς, κατά  το  μερίδιο
δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, αφού οι εν λόγω, επανειλημμένως, πιέζουν τις αρμόδιες
Αρχές για την άμεση ανάληψη πρωτοβουλιών προς επίλυση του ως άνω θέματος;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




